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九年級補考題庫
1. （  ）羅馬人以務實聞名，公共建設是其主要的成就之一。請問：下列哪一項不是羅馬人的建築成就？　(A)萬神殿　(B)帕德嫩神廟　(C)競技場　(D)引水道。

《答案》B

2. （  ）近年來國際原油價格不斷上漲。造成油價上漲最可能的因素為何？　(A)需求量不變　(B)需求量減少　(C)供給量減少　(D)供給量增加。

《答案》C

3. （  ）小育看了盧貝松執導的電影—「聖女貞德」後，想要進一步了解這位傳奇人物的歷史，她可以查閱哪一相關主題？　(A)十字軍東征　(B)英法百年戰爭　(C)海外探險　(D)文藝復興。

《答案》B

4. （  ）就經濟學的觀點而言，人類之所以會產生經濟問題，主要的原因是什麼？　(A)資源有限，欲望無窮　(B)資源無窮，欲望有限　(C)生態破壞，環境汙染　(D)失業率高，薪水微薄。

《答案》A

5. （  ）下列何者並非正確的投資觀念？　(A)考慮風險高低　(B)避免投機行為　(C)分散風險原則　(D)將所有的雞蛋放在同一個籃子裡。

《答案》D

6. （  ）「歸納法」是以系統的觀察與實驗建立通則，並由觀察到的事實推演出普遍結論或定律。「歸納法」由誰所提出？  (A)牛頓  (B)伽利略  (C)笛卡兒  (D)培根。

《答案》D

7. （  ）自己開店當老闆的行為稱為什麼？　(A)就業　(B)創業　(C)復業　(D)本業。

《答案》B

8. （  ）目前國際上最為通行的外國貨幣為下列何者？　(A)人民幣　(B)新臺幣　(C)美元　(D)日幣。

《答案》C

9. （  ）在我國，負責發行新臺幣的政府機構為下列何者？　(A)臺灣銀行　(B)財政部　(C)合作金庫　(D)中央銀行。

《答案》D

10. （  ）附表是西元2018年中南美洲主要國家的都市化程度比較表。從表中可以看出中南美洲的都市化程度相當高，顯示人口高度集中在大都市。造成此種現象的主要原因為何？　(A)鄉村推力強大　(B)政府政策鼓勵　(C)都市生活較舒適　(D)殖民母國強迫。
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委內瑞拉  8 8  

烏拉圭  95  

阿根廷  92  

智利  88  

巴西  8 7  


《答案》A

詳解：中南美洲因城鄉發展失衡，鄉村人民無以維生，只好遷移至都市，在都市形成廣大的貧民區。
11. （  ）安地斯山為世界最長的山脈，景觀變化豐富，下列何者不屬於該地區的特色？　(A)雪景　(B)活火山　(C)石灰岩地形　(D)多樣的生態。

《答案》C

12. （  ）小勤利用電腦上網訂購新型手機，此時電腦網站便可稱為什麼？　(A)工廠　(B)商品　(C)市場　(D)勞務。

《答案》C

13. （  ）「機會成本」的觀念，主要在提醒大家什麼？　(A)做任何事都要付出代價　(B)尋找賺錢機會　(C)提高生產效率　(D)追求最大利潤。

《答案》A

14. （  ）附圖為西元800年，某位皇帝被教宗加冕為「羅馬人的皇帝」。當時是個教權高過政權的時期，該場景最有可能出現在何處？　(A)拜占庭帝國　(B)雅典城邦　(C)波斯帝國　(D)法蘭克王國。
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《答案》D

15. （  ）俄羅斯哪個工業區的水電資源最為充沛？　(A)莫斯科工業區　(B)烏拉山工業區　(C)庫斯內次工業區　(D)貝加爾湖工業區。

《答案》D

16. （  ）「某國嘉年華會的森巴舞可說是南美洲多元文化的結晶，此種舞步也被融入在當地的足球運動，其足球隊員踢球時，節奏明快，猶如踏著熱情的森巴舞。」文中所敘述的國家應該為下列何者？　(A)美國　(B)墨西哥　(C)巴拿馬　(D)巴西。

《答案》D

17. （  ）美美想前往歐洲旅行，親自感受「百塔之城」布拉格的迷人風貌。請問：她應到哪個國家方能如願？　(A)捷克　(B)奧地利　(C)匈牙利　(D)義大利。

《答案》A

詳解：布拉格為捷克的首都。
18. （  ）西方歷史由地中海時代，轉變為「大西洋時代」，此種轉變關鍵為何？　(A)海外探險　 (B)十字軍東征　(C)民族遷徙　(D)文藝復興。

《答案》A

19. （  ）西元前四世紀，征服波斯，建立橫跨歐、亞、非三洲大帝國的君主為下列何人？　(A)亞歷山大　(B)腓力二世　(C)屋大維　(D)凱撒。

《答案》A

20. （  ）某位思想家主張政府若不能保護人民的三大權利，人民有權可以起來反抗，甚至推翻這個政府。這位思想家是下列何者？　(A)洛克　(B)盧梭　(C)伏爾泰　(D)亞當斯密。

《答案》A

21. （  ）西羅馬帝國滅亡後，整個西歐陷入混亂的局面，此時，哪一個宗教適時成為一股穩定社會的力量，也因此成為此時期的文化堡壘？　(A)祆教　(B)基督教　(C)佛教　(D)伊斯蘭教。

《答案》B

22. （  ）下列哪座山脈是歐洲與亞洲的交界山脈之一？　(A)阿爾卑斯山　(B)喀爾巴阡山　(C)斯堪地那維亞山　(D)高加索山。

《答案》D

23. （  ）歐洲自十五世紀後，各國王權提高；至十七世紀時，因為受到君權神授思想影響，專制王權興盛。下列哪個君主是此時的代表？　(A)亨利八世　(B)路易十四　(C)凱薩琳二世　(D)腓特烈二世。

《答案》B

24. （  ）埃及的宗教屬於多神信仰，而埃及的法老則是其中一位神祇的化身，在人間進行神權統治。請問：法老是哪一位神祇的化身？　(A)尼羅河神　(B)溼婆神　(C)太陽神　(D)上帝。

《答案》C

25. （  ）下列何者可視為十九世紀保守主義的代表人物？  (A)梅特涅  (B)拿破崙  (C)羅伯斯比  (D)林肯。

《答案》A

26. （  ）下列哪句話最能凸顯「人的欲望是無止境」的含義？　(A)明日會更好　(B)有所得必有所失　(C)好還要更好　(D)天下沒有白吃的午餐。

《答案》C

27. （  ）主張「我思故我在」，並強調一切知識，都必須經過客觀的邏輯推演來獲得知識的科學家為下列何人？　(A)培根　(B)笛卡兒　(C)伽利略　(D)哥白尼。

《答案》B

28. （  ）臺明為了增加企業產品的競爭力，向銀行貸款購買了一批新機器，以開發新產品與新技術。臺明的做法屬於下列何者？　(A)儲蓄　(B)投資　(C)供給　(D)消費。

《答案》B

29. （  ）娜美的歷史期末報告以希臘時代的著名人物為主題，報告中的關鍵字有「希臘三哲人」、「雅典學園」、「理想國」。請問：報告中的主角是何人？ (A)荷馬　(B)亞歷山大　(C)柏拉圖　(D)希羅多德。

《答案》C

30. （  ）哪一時期羅馬首度統一義大利半島，並將版圖擴張到涵蓋歐、亞、非三洲，自豪地認為地中海是「我們的海」？　(A)王政時期　(B)共和時期　(C)帝制時期　(D)拜占庭時期。

《答案》B

31. （  ）此人在羅馬共和晚期獨攬大權，西元前44年他被保守派貴族刺殺而死。請問：他應為何人？　(A)君士坦丁　(B)屋大維　(C)亞歷山大　(D)凱撒。

《答案》D

32. （  ）沙魯是位貴族，平日信奉婆羅門教，相信輪迴與業力的觀念，他的身分從出生的那一刻便決定了。依此判斷，沙魯所處的社會應實行下列哪一種制度？　(A)封建制度　(B)民主制度　(C)種姓制度　(D)宗法制度。

《答案》C

詳解：阿利安人為了維護少數民族的統治利益，利用種姓制度將人民分為四大階級。
33. （  ）地理大發現展開後，美洲作物的傳入使世界許多地區糧食缺乏的問題獲得紓解。請問：下列哪些是傳至歐洲及亞洲的新物產？ (甲)葡萄 (乙)玉米 (丙)番薯 (丁)小米 (戊)馬鈴薯　(A)甲乙丙　(B)甲丙戊　(C)乙丙丁　(D)乙丙戊。

《答案》D

34. （  ）中世紀西歐的封建制度中，領主與附庸之間的關係，主要是靠下列何者的維繫？　(A)決鬥勝敗　(B)種族　(C)契約　(D)血緣。

《答案》C

35. （  ）這個城邦以文化成就和民主政治最著名，成年男性公民有選舉權和參政權，其民主精神為後世效法。請問：上文提及的應該是下列哪個城邦？　(A)雅典　(B)斯巴達　(C)特洛伊　(D)馬其頓。

《答案》A

36. （  ）附圖為南美洲簡圖。根據資料判斷，圖中南北延伸的色塊是指下列何者？　(A)落磯山脈　(B)安地斯山脈　(C)阿帕拉契山脈　(D)阿爾卑斯山脈。
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《答案》B

37. （  ）不同國家的商品在國際市場進行交易，稱為下列何者？　(A)國際合作　(B)文化交流　(C)國際貿易　(D)國民外交。

《答案》C

38. （  ）西元1689年，某國國會公布了法案，內容為：「一、國王不得否決國會通過的法案。二、議員在國會中享有言論自由。三、未經國會同意，國王不得徵稅募兵。」請問：上述所指的是哪一法案？　(A)《大憲章》　(B)《權利法案》　(C)《人權宣言》　(D)《獨立宣言》。

《答案》B

39. （  ）兩河流域能發展成西亞首要的農業區，最主要的原因為何？　(A)降水較多　(B)科技較發達　(C)人民較勤奮　(D)水資源較豐富。

《答案》D

40. （  ）育萱老師在課堂上介紹一種系統研究的方法，這個研究方法主要是以系統的觀察與實驗建立通則。請問：育萱老師所講的是哪位學者所提出的方法？　(A)培根　(B)牛頓　(C)哥白尼　(D)笛卡兒。

《答案》A

詳解：此為培根的歸納法。
41. （  ）下列是某汽車公司裡，兩名工作人員的對話─
員工：「經理，我們的車子明明只有一個安全氣囊，廣告寫雙氣囊設計好嗎？」
經理：「傻蛋，我們本來就可以裝雙氣囊，記得在廣告最角落用最小的字註明『第二個氣囊須另行付費安裝』就好。」
上述經理的做法，顯示其沒有重視下列何者？　(A)提高員工的工作成就　(B)以誠信原則行銷產品　(C)投資改良生產方式　(D)落實環境保育。

《答案》B

42. （  ）薇薇在百貨公司逛街時，看到兩件紅色外套，其中一件要價2,800元，另外一件要價3,500元，她非常喜歡3,500元的外套，覺得那件外套穿起來可以讓自己顯得更瘦，所以她決定購買3,500元的外套。上述薇薇的消費行為，主要是受到下列哪項因素的影響？　(A)外套價格的高低　(B)預期外套價格將變動　(C)薇薇的消費能力　(D)薇薇對外套的偏好。

《答案》D

43. （  ）叮叮國以生產磁器聞名，噹噹國則盛產茶葉。叮叮國和噹噹國各自依照比較利益進行專業化分工，但若兩國要享受國際分工帶來的好處，必須透過何種方式互通有無？　(A)儲蓄　(B)交易　(C)生產　(D)消費。

《答案》B

44. （  ）新聞報導：「針對過勞死及工安意外，勞動部將展開勞動檢查，包括工資、工時，還有投保薪資，都是勞檢重點，違規業者不但要被重罰，還會公布企業名稱。」根據內容判斷，勞動部加強勞動檢查，主要是希望業者善盡下列哪方面的責任？　(A)維護消費權益　(B)從事公益活動　(C)落實員工福利　(D)重視環境保育。

《答案》C

45. （  ）文藝復興時期，「方言文學」的發展是此時期的成就之一，其採用的題材寫實、生動，多能反映生活而頗受歡迎，其中 (甲)但丁：《神曲》 (乙)莎士比亞：《唐吉訶德》 (丙)塞凡提斯：《哈姆雷特》 (丁)薄伽丘：《十日談》 (戊)佩脫拉克：十四行詩。請問：上述作家與作品的配對何者正確？  (A)甲乙丙  (B)甲丁戊  (C)乙丙丁  (D)丙丁戊。

《答案》B

詳解：(乙)《唐吉訶德》為塞凡提斯的作品。(丙)《哈姆雷特》等劇本為莎士比亞的作品。
46. （  ）舊金山是美國西岸的著名城市，當地的地理環境特色應不包括下列何者？　(A)市區地形起伏多　(B)平坦的古老地塊　(C)地震現象頻繁　(D)為溫帶地中海型氣候，夏乾冬雨。

《答案》B

詳解：美國西岸為板塊接觸帶，多火山、地震，故西岸都市多建在谷地和坡地上。古老地塊主要在美國東岸。
47. （  ）已有4500年歷史的埃及古夫金字塔，向來為各國遊客造訪之地，法國建築師胡丹曾聲稱解開其興建方式的千古之謎，他認為工人利用金字塔內部的螺旋狀斜坡運送及堆砌巨石，再由內而外構築整個建物。請問：關於古夫金字塔的敘述，下列何者正確？　(A)應興建於埃及新王國時期　(B)與埃及人相信死後審判及復活的觀念有關　(C)為放置一般民眾棺木的場所　(D)為法老接見官員的場所。

《答案》B

詳解：(A)應興建於古王國時期。(C)為放置國王陵墓之處。
48. （  ）盧森堡的金融業相當發達，吸引了世界各國資金。該國發展金融業的有利因素為何？　(A)世界三大金融中心　(B)歐洲聯盟總部所在　(C)低稅率的金融政策　(D)港口轉口貿易發達。

《答案》C

詳解：盧森堡主要以較低稅率的政策以吸引各國企業前往投資。
49. （  ）以下是小勤整理某企業經營型態的特點─
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其中有個項目他必須查詢資料。請你協助小勤判斷，應該填入下列何者才正確？　(A)兩人共同出資經營　(B)發行股票向特定對象募集　(C)發行股票向社會大眾募集　(D)個人單獨出資。

《答案》D

50. （  ）關於英國十九世紀民主政治狀況，下列敘述何者正確？ (甲)國會議員選舉仍有嚴格的財產權限制 (乙)議員席次未隨社會變遷做調整 (丙)西元1832年改革後的英國婦女仍未有選舉權 (丁)經歷了二月革命和七月革命後獲得改革。(A)甲乙丙　(B)甲乙丁　(C)甲丙丁　(D)乙丙丁。

《答案》A

詳解：(丁)西元1832年起，國會通過數次的改革法案而獲得改善。
51. （  ）王老闆租了一間(甲)辦公室，聘請數名 (乙)程式設計師，從事商業軟體設計的工作；王老闆除了負責向 (丙)客戶推銷產品，還必須 (丁)研發新產品，並承擔經營的風險。上述何者屬於生產要素中的人力資源？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

《答案》B

詳解：甲屬資本。丙為消費者，並非生產要素。丁屬企業才能。
52. （  ）經營早餐店的章老闆：「我出國玩得很開心，可是少賺了幾萬元。」章老闆的話說明了經濟學上的哪個概念？　(A)外部成本　(B)機會成本　(C)負擔能力　(D)消費行為。

《答案》B

53. （  ）附圖是與「甲」國有密切相關的提示，從圖中的提示判斷，「甲」最可能為下列哪個國家？　(A)查理曼帝國　(B)拜占庭帝國　(C)神聖羅馬帝國　(D)法蘭克王國。
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《答案》B

54. （  ）英國的議會政治為近代民主政治的濫觴。下列有關英國議會政治的敘述，何者錯誤？  (A)上議院由貴族世襲  (B)國會監督內閣施政  (C)下議院議員由國王指派  (D)內閣需向國會負責。

《答案》C

詳解：下議院議員由人民推舉產生。
55. （  ）臺灣有一案例：一名憂鬱症患者病癒後，到某大企業應徵工作，企業透過網路查出其憂鬱症病史，要求他必須出具醫師證明『精神正常』方能報到；該病人接獲消息後非常難過，覺得自己的隱私和人格受到侵犯。上述案例顯示該企業忽略了何項原則？　(A)機會成本　(B)比較利益　(C)需求法則　(D)企業社會責任。

《答案》D

56. （  ）許多家庭可能因為氣象預報颱風即將過境，認為蔬果價格將會上漲，預先採買了比平常更多的蔬果。上述消費者在蔬菜價格尚未上漲時，就增加購買數量，主要是受到下列哪項因素的影響？　(A)商品品質　(B)預期心理　(C)所得水準　(D)消費者偏好。

《答案》B

57. （  ）北美洲的族群與文化多元，目前美國的人口組成中，哪個族群所占的比例最高？　(A)歐裔白人　(B)印第安人　(C)非洲裔　(D)亞裔。

《答案》A

58. （  ）西元2014年是莎士比亞誕辰450週年，全球各地皆擴大慶祝，臺灣也不例外。兩廳院力邀英國莎士比亞環球劇場與荷蘭阿姆斯特丹劇團來臺演出。請問：下列關於莎士比亞的敘述，下列何者正確？　(A)擅長使用拉丁文寫作、文體優美　(B)著有《唐吉訶德》等作品　(C)450年前文藝復興時期的作家　(D)他是義大利著名的文學家。

《答案》C

詳解：(A)莎士比亞使用英文寫作。(B)《唐吉訶德》為塞凡提斯的創作。(D)英國。
59. （  ）拿破崙號稱「革命之子」，是西方近代史上的風雲人物。下列何者不是拿破崙崛起的背景？　(A)參與三級會議，起草《人權宣言》　(B)遠征海外、屢敗反法聯盟，贏得極高聲望　(C)政治手腕高超、具有領袖魅力　(D)大革命後法國內憂外患、危機重重。

《答案》A

60. （  ）這個拉丁美洲最大的國家，因農產品與鐵礦資源豐富，又擁有充裕的勞動力，近代因經濟成長快速，與俄羅斯、中國和印度被經濟學者稱為「金磚四國」，可見其未來發展潛力十足。請問：上文所述的國家位於附圖的何處？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
[image: image6.jpg]



《答案》C

詳解：巴西被譽為「金磚四國」之一。圖中甲為祕魯、乙為委內瑞拉、丙為巴西、丁為阿根廷。
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